
Омские следователи раскрыли изнасилование 7-летней давности по образцу ДНК



В деле об изнасиловании именно это помогло выйти на след преступника. Все произошло в 2014 году в Калачинске. Молодая девушка возвращалась домой, когда на нее на тихой улице набросился незнакомец. Вырваться она, к сожалению, не смогла, также никто не пришел ей на помощь. Мужчина несколько раз изнасиловал девушку, а потом скрылся. Немного прия в себя, девушка обратилась в полицию. К сожалению, оперативно найти преступника не удалось.

– Девушка рассказала, что запомнила насильника, но он точно был не местный.

Следователи тогда сработали профессионально и оперативно. В соответствии с правилами они изъяли нижнее белье и другую одежду, на которой могли остаться биологические следы преступника, – рассказал следователь-криминалист отдела криминастики следственного управления Следственного комитета по Омской области подполковник юстиции Илья Лесовский.

ДНК преступника удалось выделить из слюны, которая попала на куртку девушки. Но базы данных тогда не были настолько хорошо развиты, чтобы по ним удалось вычислить преступника. А возможно, он к тому времени еще и не успел попасть в поле зрения правоохранительных органов.

– Когда мы просматриваем старые дела и видим, что ДНК не была опознана, то назначаем дополнительные экспертизы. В этом случае мы поступили так же. На этот раз ДНК в базе найти удалось, – отметил Илья Лесовский.

Начал сидеть за кражу, а продолжил – за изнасилование

Генетический материал преступника в базу попал после заключения в колонию. Он совершил кражу и отправился отбывать наказание в колонию в Новосибирске. Там у него и собрали образцы биологического материала. Это обязательные требования федерального законодательства: сегодня у всех заключенных берут образцы ДНК.

После того как образец совпал, преступника этапировали в Омск. Он немало удивился, почему о нем вспомнили правоохранители. Сначала даже не подумал, что причиной могло стать изнасилование, совершенное семь лет назад. Когда следователи на допросе объяснили, для чего он здесь, мужчина все отрицал. Он был совершенно уверен в том, что доказать ничего не получится.

– Мы повторно взяли у подозреваемого образцы для исследований. Экспертиза еще раз показала полное совпадение генотипов, – отметил Лесовский.

Опознала своего насильника и пострадавшая девушка. «Такое забыть невозможно», – говорила она. Девушка узнала своего насильника сначала по голосу, а позже по внешности. В вине мужчины сомнений не осталось ни у следствия, ни у суда.

В прошлом году ему вынесли обвинительный приговор. За кражу мужчина отбывал 7 лет, а вот наказание за изнасилование оказалось гораздо более суровым. Суд приговорил его к 19 годам лишения свободы.

10 Августа 2022

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876755/item/1714143>